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Exercice (6 points)

Donner les valeurs des formules logiques suivantes en précisant sa na-
ture (Tautologie, antilogie, conséquence logique,....)

a. Pour tous propositions P et (), On a la formule a:
a: (PAN'Q) < (P=Q))
b. Pour tous propositions P, () et R On a la formule j:
B: (PV(QAR)<'PANT(QAR)
Note: ': Négation

Exercice (8 points)

a. Montrer par disjonction des cas la propriété suivante:

VneN3Jk eNIre{0,1,2,3} , n=4k+r

b. Soit £ un ensemble. Montrer que
VA, BeP(F),Cg(ANB)=(AAB)UCgr (AU B)

Exercice (6 points)

Citer les suivants:

a. l'axiome du choix.
b. Le théoréme de Cantor-Bernestein.

c. Le théoréme de Cantor sur I’ensemble des parties.



Solution du controle de logique 2023

Solution de l’exercice 1

a. a: ((PA'Q) & (P = Q))

P Q 'Q PN'Q P=Q «a
0 0 1 0 1 0
01 0 0 1 0
1 0 1 1 0 0
1 1 0 0 1 0

Comme « est fausse par tout, alors a est une antilogie.
b. 3: ' (PV(QAR)) <P\ (QAR)
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Comme [ est vraie par tout, alors 3 est une tautologie.

Solution de l'exercice 2:

a. Comme n € N, alors n soit pair ou impair:
i) Pour n pair= 3dm € N;n = 2m.

Comme m € N, alors m soit pair ou impair:
Pour m pair= k € N, m = 2k. Ainsi,

n = 4k (1)
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Pour m impair= k € N;m = 2k 4+ 1. Ainsi,

n =4k + 2 (2)

ii) Pour n impair= Im € N,n = 2m + 1.

Ainsi pour m pair:
n=4k +1 (3)

Pour m impair

n =4k +3 (4)
De eq(1),eq(2),eq(3) et eq(4), on a

VYneNdk eNIre{0,1,2,3} ,n=4k+r

Cg(ANB) = {re€eENnx¢ (ANDB)}

{reEN(reANs¢B)V(reBAz ¢ A)V(r¢ AN¢ B))}

= {reAnae¢BlU{zre BAx ¢ AyU{z e ENz ¢ (AUB)}
AABUCE (AU B)

Solution de I'exercice 3
Réviser votre cours (chapitre 2: Théorie des ensembles).




